

《洛阳市停车管理条例》9月1日起施行,交警部门发布路面违法停车治理通告

设置过渡期,10种违法停车情形暂不处罚

《洛阳市停车管理条例》自9月1日起施行。记者8月30日从市公安局交警支队获悉,交警部门已发布路面违法停车治理通告,设置过渡期,其间对10种违法停车情形不予处罚。

按照《洛阳市停车管理条例》规定,自9月1日起,洛阳市公安机关交通管理部门负责查处主干道的机动车违法停放行为;城市管理部门负责采集主干道及其他城市道路的机动车违法停放信息,并移交至公安机关交通管理部门实施处罚。

交警部门发布的路面违法停车治理通告指出,自2024年9月1日起设置10天(9月1日至9月10日)的宣传过渡期。其间,交警部门对违法停车行为实行过渡期管理,仅作警告、提示,原则上不予处罚。但违法停车妨碍道路通行的,各交警大队将依法规范拖离违停车辆。过渡期结束后,转入常态化治理,严查违法停车行为,营造良好的道路交通环境。

通告明确,在道路上实施10种情形的违法停车行为,公安机关交通管理部门可以对违法停车的驾驶人批评教育或者不予处罚——

- 1.对道路交通影响较小,机动车驾驶人在现场,执勤人员指出违法行为后,立即驶离的;
- 2.在采集违法停车证据过程中,机动车驾驶人回到现场,并立即驶离的;
- 3.机动车驾驶人不在现场,接到通知后10分钟内到达现场,并立即驶离的;
- 4.涉及供水、排水、燃气、热力、电力、通信、市政、医疗、消防等设施维护、应急抢险车辆,在执行紧急任务时打开应急装置临时停车的;
- 5.经相关部门批准,企事业单位举行大型活动,提前向属地公安交管部门申请车辆临时停放路段,经交管部门同意后,安排专人维护停车秩序的;
- 6.遇有自然灾害或者恶劣天气临时停车,但不影响其他车辆和行人通行的;
- 7.特殊紧急情况下,机动车驾驶人违法停车有证据证明没有主观过错,且危害后果较小的;
- 8.机动车驾驶人配合协助行政机关查处违法行为,有立功表现的;
- 9.初次违法停车且危害后果轻微,并及时纠正的;
- 10.在不影响交通安全和道路正常通行的情况下,每日21时至次日7时,在城区(主城区和建成区)居民小区周边具备路内停车条件的道路,依次有序停车的。

通告还明确,在道路上实施以下8种情形的违法停车行为,公安机关交通管理部门将从严处罚——

- 1.在城市主干道或严格管理路段、快速路上违法停车的;
- 2.在道路上双排、多排停车,或者在停车位内不按规范停放的;
- 3.在机动车道与非机动车道、人行道之间设有隔离设施的路段,机动车在机动车道上违法停放的;
- 4.在人行横道、公交专用道、网状线、应急通道、施工路段等区域违法停车的;
- 5.在机、非混合型道路的路口,占压导向车道违法停车的;
- 6.在公交站点、急救站、加油站、消防栓或者消防队(站),以及交叉路口、铁路道口、急弯路、宽度不足4米的窄路、桥梁、陡坡、隧道或者容易发生危险的路段违法停车的;
- 7.违法停车造成车辆缓行或者拥堵的;
- 8.法律法规规章明确规定的其他依法从严情形。

通告指出,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《河南省道路交通安全条例》及《洛阳市道路交通安全条例》等法律法规,结合我市城市规模、空间形态、活动特征,充分考虑道路在城市路网系统中的功能作用、交通流量等实际情况,洛阳交警选定部分主干道作为严格管理路段,后期将逐批次向社会公布。 洛报融媒记者 赵硕 通讯员 姜东

我市蔬菜供应充足 价格有望逐渐回落



绿色蔬菜供应充足 洛报融媒记者 贾臻 摄

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 李倩)受蔬菜原产地天气等不利影响,我市蔬菜价格自7月以来持续高位运行。记者昨日从市商务局获悉,部分蔬菜价格开始回落,迎来拐点。

8月30日监测数据显示,34种主要蔬菜平均价格为7.46元/公斤,与上周相比下降2.36%。其中,有16种蔬菜涨幅较大,例如莴笋,周环比上涨24.53%;16种蔬菜降幅较大,例如上海青,周环比下降30.95%。

记者走访发现,无论是农贸市场还是超市,新鲜蔬菜都琳琅满目。当前,根茎类和瓜果类蔬菜价格保持稳定,而叶菜价格则相对偏高。

在通河农贸市场,商户正紧张地装卸货物。该农贸市场相关负责人表示,随着山西、陕西、河北、山东等地及本地蔬菜相继涌入市场,商户的进货量提升。尽管蔬菜价格已有所回落,但预计高位状态仍会持续一段时间,随着9月中旬秋季蔬菜陆续上市,价格有望逐渐回落。

市商务局相关负责人表示,下一步将密切跟踪蔬菜市场供应及价格变化,继续做好保供稳价工作,守好百姓“菜篮子”;动员农贸市场和大型超市加强外地主产区调运,加大外地菜供应量;联合相关部门对重要民生商品价格持续开展巡查,严禁哄抬价格、价格欺诈等违法行为,防止不法商家借机牟利。



农民用镜头记录乡村之美

8月31日,以“艺术点亮乡村”为主题的陆浑湖首届农民摄影展在嵩县陆浑镇上高村文化广场开展。陆浑风光、湖城新貌、产业发展、农家生活、乡愁记忆……此次摄影展展出的200余件摄影作品,反映了新时代新农民的精神风貌,展现了嵩县由“山城”向“湖城”转变的具体成效。主办方表示,此次摄影展将进一步丰富群众精神文化生活,激发村民参与乡村建设与艺术创作的热情,推进乡村振兴。展览将持续至9月6日。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 赵明辰 沈珍珍 摄

我市将试管婴儿等辅助生殖类医疗服务纳入医保

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 杜芯茹)记者从有关部门获悉,自9月1日起,我市将部分治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入医保报销。

日前,市医疗保障局、市人力资源和社会保障局、市卫生健康委员会联合发布《关于将部分治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险和工伤保险基金支付范围的通知》(以下简称《通知》),将取卵术、胚胎培养、胚胎移植等治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入医保支付范围,自9月1日起执行。

据了解,在我国,不孕不育发病率约为18%。其中,10%~20%的不孕症夫妇需要借助人类辅助生殖技术进行治疗,如运用医学技术和方法对精子、卵子或胚胎进行人工操作,使不孕夫妇达到受孕目的。其中,也包括我们常听说的试管婴儿辅助生殖技术。对于有家庭遗传病史的夫妇,辅助生殖技术还能从基因层面或染色体方面阻断遗传性疾病的传播。

洛阳市妇幼保健院生殖医学科主任马淑霞说,虽然辅助生殖技术已经相对成熟,但动辄几万元的高昂费用让不少家庭望而却步。此次政策调整,通过总体降价和纳入医保支付等措施,可大幅减轻很多家庭的负担。

《通知》明确,参保人员在门诊使用相关医疗服务项目发生的费用由基本医疗保险统筹基金按规定支付,不占用门诊统筹额度,不设起付线,职工医保和城乡居民医保首自付比例统一确定为10%,扣除先行自付部分后,统筹基金分别按70%和60%支付,支付额度计入基本医疗保险统筹基金年度最高支付限额。被纳入医保支付的辅助生殖类医疗服务项目仅限于门诊支付。跨省异地就医费用暂不纳入《通知》保障范围。

目前,我市批准开展人类辅助生殖技术的医疗机构共有4家,包括洛阳市妇幼保健院、洛阳市中心医院、河南科技大学第一附属医院等3家三甲医院,以及1家一级医疗机构洛阳不孕不育症医院。各医疗机构获批开展的辅助生殖技术不尽相同,有需要的市民可提前了解。

日报云阅读

扫码查看具体项目限价及相关医疗机构



制图 中辉



开学啦

9月1日下午,洛阳市实验小学迎来了一年级新生,他们开启了学习的新阶段。当日,我市各中小学迎来秋季“开学季”。 洛报融媒记者 李卫超 摄



开学第一天 收到“爱心礼包”

9月1日,新学期第一天,涧西区东沙坡小学的孩子们收到了爱心企业捐赠的“爱心礼包”。

东沙坡小学负责人介绍,该校位于涧西区工农街道东沙坡社区,学校规模不大,现有65名学生和10名教师,学生当中有相当一部分是外来务工人员子女,还有一部分是留守儿童。近年来,不少爱心企业和爱心人士主动向学校和学生捐赠各类物品。1日的“爱心礼包”发放现场,爱心企业三门峡市圣达服装有限公司将为全校学生量身定做的夏、秋两季校服免费发放至学生手中,学校有关负责人为学生们发放了爱心企业捐赠的书包和文具。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 涂晓璐 摄

